



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

АКТУАЛЬНО!

ПЕРВЫЙ КОРПУС: дело движется, а это - главное

В прошлом учебном году в газете «Братский университет» был опубликован материал под названием «Новый облик старого учебного корпуса уже просматривается». Напомним, что реконструкция старого, самого первого учебно-лабораторного корпуса ведется четвертый год подряд. Первая его очередь была сдана в 2007 году, вторая – в 2009-м. В настоящее время ведутся работы третьей очереди.

От старой постройки не осталось и следа, хотя новая вроде без особых «прибамбасов», все классически просто. Но здание «одето» в такие изысканные, благородные тона, что мимо него трудно пройти равнодушно.



Что же сделано и что еще предстоит сделать на данной строительной площадке? На эти вопросы отвечает проректор по капитальному строительству Братского государственного университета Юрий Романович Мачай:

- С начала строительства третьей очереди по корпусу № 1 сделано следующее: построена коробка, запущено тепло. Университет вышел с ходатайством в Федеральное агентство по строительству дополнительных площадей и теплого надземного перехода. Согласие было получено, разработан проект, проведена государственная экспертиза. Новые площади составляют 9,9 тысяч кв. метров со сметной стоимостью 392 млн. рублей. Сделана кровля,

столько же из собственных средств. На ситуацию, безусловно, повлияло сложное финансовое положение, сложившееся в стране в связи с пожарами. И только благодаря настойчивости нашего давнего соратника, депутата Государственной Думы Виталия Борисовича Шубы Правительством РФ было принято реше-



Строительство не останавливается ни на день.

ние о дополнительном выделении на реконструкцию первого учебно-лабораторного корпуса 60 млн. рублей. Документ находится в стадии оформления в Минфине.

- Что планируется сделать на эти деньги?

- Закончить в 3-й очереди общестроительные работы, сделать благоустройство и смонтировать инженерные системы. Наконец, в 2011 году сдать в эксплуатацию надземный переход, оснастить корпус лабораторным оборудованием.

- Какой из этапов был самый сложный?

- На каждом были свои трудности, и невозможно определить, где их было больше. Процесс любого строительства вообще долгий и сложный. Но, несмотря на все трудности, дело движется, а это – главное.

Эмма ЗАЧИНЯЕВА,
наш собкор
Фото отдела ТСО



Внутренние работы в новом учебном блоке.

смонтированы все воздуховоды, внутренние электротехнические работы. Приобретена и смонтирована трансформаторная подстанция. Фасад облицован керамогранитом.

На 1 января 2010 года из федерального бюджета освоено 234 млн. рублей, из собственных средств – 34,7 млн. Чтобы покрыть сметную стоимость, нам необходимо еще 123,3 млн. рублей. На начало же года из федерального бюджета было выделено лишь 7 млн. и

ОТРАДНО!

В санатории-профилактории открыт кабинет релаксации

Начало учебного года совпало с открытием кабинета психологической разгрузки в санатории-профилактории БрГУ. Значимость и необходимость этого приятного события подчеркнули в своем выступлении ректор университета С.В. Белокобыльский, председатель обкома профсоюза работников образования Ю.А. Бакштановский, начальник управления инноваций и высшей школы Министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области В.П. Щербак и председатель профкома студентов А.Н. Чиркова. Заведующая кафедрой психологии и педагогики БрГУ Е.В. Лодкина научными исследованиями и анкетированием среди студентов подтвердила актуальность открытия такого кабинета в нашем университете.

Сохранение психического и физического здоровья студентов и работников остается приоритетной задачей руководства университетского комплекса. Поэтому, несмотря на финансовые трудности этого года, администрация БрГУ и профком студентов изыскали возможность выделения более 1 млн. рублей для приобретения психологического релаксационного оборудования. Благодарим за помощь и поддержку! Отдельное спасибо бывшему председателю профкома студентов М.Ф. Албановой, принимавшей активное участие в разработке данного проекта. И сегодня, живя в другом городе, она радуется вместе с нами. Ведь это поистине бесценный подарок, который поможет сохранить спокойствие и душевное равновесие многотысячному коллективу Братского государственного университета.



Общий вид кабинета психологической разгрузки.

Слово «стресс» в переводе с английского – напряжение. Оно подстерегает нас не только на работе, но и на улице, в кафе, за рулем автомобиля, и даже дома.

Независимо от восприятия стрессовых ситуаций, хронический (или долговременный) стресс очень вреден для нашего здоровья, усугубляют или приводят к заболеваниям нервной, сердечно-сосудистой и других систем организма. Стресс – виновник снижения



Открытие кабинета: слева направо – председатель профкома студентов А.Н.Чиркова, ректор С.В.Белокобыльский, главный врач Е.А.Прохоренко.

иммунитета, работоспособности, настроения.

Что же делать, чтобы снять психическое напряжение? Необходимо расслабление, т.е. релаксация.

Казалось, что может быть проще? Оказывается, на деле это очень трудно. Отрицательные вибрации внешнего мира глубоко проникают в наше тело, мозг, мысли. **Расслабиться полностью означает отвлечься от внешнего мира и просто оказаться наедине с самим собой.** Но не тут-то было! Мозг принимается за свою работу – он обрабатывает полученную информацию, события дня прошедшего и строит планы на будущее.

развито левое полушарие мозга, ответственное за речь и логическое мышление, а не правое, отвечающее за воображение, мечты, интуицию. А ведь именно с помощью интуиции мы можем проникнуть в суть многих вещей, быстро решать проблемы, с которыми не в силах справиться наш здравый смысл. К тому же для правого полушария характерны б-ритмы – расслабление, а для левого – в-ритмы – перевозбуждение, тревога, беспокойство. Когда больше работает правое полушарие, мы чувствуем себя спокойнее, у нас появляется способность мечтать и творить, и именно с целью гармонизации работы мозга мы предлагаем два уникальных аппарата: **японское релаксационное кресло с антистрессовыми программами и аппарат «МДМ», воздействующий на головной мозг, снимающий последствия стресса и нормализующий функции центральной нервной системы, а также аромотерапию (расслабление с помощью запахов).**

Кроме того, вы можете расслабиться путем погружения в подводный мир аквариума. Все это поможет бороться со стрессом и займет всего 10-30 минут в день, а если релаксация станет привычкой, то вы удивитесь ее результатам. После сеанса релаксации появляется необычайный прилив сил, хорошее настроение, хочется жить, любить и мечтать.

Если вы подвержены стрессу, у вас напряженная в эмоциональном плане работа, учеба или семейная жизнь, приглашаем вас сбросить груз отрицательных эмоций и получить заряд бодрости и сил в кабинете психологической разгрузки санатория-профилактория БрГУ.

Елена ПРОХОРЕНКО,
главный врач
санатория-профилактория
БрГУ
Фото отдела ТСО



Волонтеры БрГУ стали лучшими в регионе

С 30 июля по 5 августа на озере Байкал (падь Таратаиха, район села Большое Голоустное, в 120 км от Иркутска) проходила работа международного молодежного лагеря «Байкал-2020».

Цель - создание эффективного механизма включения молодых граждан в общественно-политическую и социально-экономическую жизнь регионов Российской Федерации, способствующего реализации концепции долгосрочного развития Российской Федерации на период до 2020 года.

Участниками международного лагеря в этом году стали молодые граждане в возрасте от 18 до 30 лет, прошедшие конкурсный отбор на сайте <http://2020.aktiv.bz> и признанные победителями-членами экспертных групп по направлениям «Политика», «СМИ», «Реклама и PR», «Добровольчество», «Бизнес и карьера», «Туризм», «Творческая молодежь».

рум «Независим – 2010. Сделай свой выбор» (г.Зима), «Самодеятельный театр» (г.Иркутск), «Мой город» (С. Стрелков, БрГУ), «Я нужен России» (Н. Фугаревич, БрГУ), «От сердца к сердцу» (г.Зима), «Взгляд» (г.Черемхово), «Создание НКО» (г.Усть-Илимск), «Культура русского народа» (М. Плотников, БрГУ), «Помоги сверстнику» (А.Чечулина, БрГУ), «Гайд-

тренинги, гости, вечерние танцы и многое другое. Да, на лекциях приходилось находиться длительное время и чувствовалась усталость. Но, думаю, это были не пустые разговоры.

Сергей Стрелков: Ехал туда больше отдохнуть; что - либо делать не хотелось совершенно! Однако затем обнаружил, что работа от отдыха мало отличается – настолько интересно и грамотно была построена программа лагеря. Понравилось и то, что эксперты передавали нам знания в форме непринужденной беседы, поэтому все мои товарищи старались не пропустить ни одной лекции.

Немаловажным стал процесс обмена опытом с коллегами по Иркутской области. Коллективное обсуждение социальных проектов из разных городов помогло составить общую картину положения добровольчества в области. В процессе такого общения волонтеры дорабатывали свои проекты, которые потом защищались перед экспертами.

Интереса добавил, конечно же, визит в лагерь губернатора Иркутской области. Дмитрий Федорович Мезенцев сразу развел позившуюся было у окружающих скованность парой шуток, после чего ответил на все интересующие вопросы.

Светлана Жарикова: Нашиими соседями в лагере оказались добровольцы из Черемхово, Саянска, Зимы. В первый день состоялось открытие, концерт был организован силами стоянки «Творчество» (всего их было 15). На следующий день мы учились, слушали лекции. К нам приезжала Галина Петровна Бодренкова, она автор Всероссийской акции ВНД. В последние дни мы успели посетить Байкал, встретиться с иностранными добровольцами, которые приехали из лагеря «Исток» для людей с ограниченными возможностями, где зарубежные гости строили беседку из бруса.

Валентина Шаполова: На «Байкале – 2020» я уже не первый раз. Хочется отметить, что организация работы лагеря становится все лучше. В этот раз нас разделили по направлениям, и обучение шло достаточно специализированно. Были, конечно, и общие лекции.

По вечерам у нас была развлекательная программа, которую организовывало направление «Творчество» и приезжавшие к нам гости из Иркутска и Красноярска. Группа «Untouchables» развлекала нас своими рэп-композициями, попутно развлекаясь с тремя микрофонами, из которых попеременно два не работали. Еще приезжали танцевальный коллектив «DriveDance» и джаз-бэнд «The Rockfellers», который зажег ритмами 60-х годов, с чьей-то легкой рукой их окрестили «Wap.baba Luba».

В свободное время мы могли покататься на лошадях, пройти полосу препятствий, куда входят скаладром и трасса с веревочными препятствиями, поиграть в волейбол. Вечером после рефлексии (такая мини-планерка для команды), все



Студенты БрГУ – лучшие добровольцы области.



В гостях у волонтеров губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев.

В работе Международного лагеря приняли участие 370 молодых людей из 10 регионов России: Иркутской, Новосибирской, Кемеровской областей, Красноярского, Пермского, Забайкальского, Камчатского краев, республики Саха (Якутия), Чувашской республики, Москвы, а также представители зарубежных стран – Германии, Швейцарии, Франции.

Успешно была решена одна из задач по развитию добровольческого движения в Иркутской области и в целом России. **Студенты Братского государственного университета в очередной раз приняли активное участие в работе международного лагеря «Байкал - 2020».** В этом году благодаря включению блока «Добровольчество» в образовательную программу волонтерам нашего университета представилась возможность достойно представить Братск. Обучение состояло из теоретической и практической частей.

Теоретическую часть проводили специалисты: Г.Бодренкова – президент Российской центра развития добровольчества, А. Кайманов – советник департамента управления по внутренней политике администрации Президента РФ, О.Чиркова – заместитель начальника управления социального управления, опеки и попечительства Иркутской области, Е.Кашина – менеджер молодежного фонда «Возрождение земли Сибирской», А.Чирков – представитель компании информационных технологий «Медведев-групп», А.Попов – представитель РСМ и другие.

Добровольцами были разработаны социальные проекты: «Волонтер ИрГТУ. Клуб добровольческой помощи» (г.Иркутск), «Клуб патриотического воспитания» (г.Зима), «Фо-



Впечатления волонтеров БрГУ о работе направления «Добровольчество»:

Наталья Васильева: Международный молодежный лагерь «Байкал - 2020» запомнится мне на всю жизнь. Очень рада, что мне удалось там побывать. Всего лишь за одну неделю я познакомилась с таким большим количеством интересных и серьезных людей! В обыденной жизни, думаю, у меня не было бы возможности с ними увидеться...

Каждый день - лекции, конкурсы,

вместе пели песни у костра с Мишой Морозом, замечательным моим старым знакомым, который работал организатором в лагере, и эти минуты были наполнены трогательным чувством сплоченности.

Андрей Неретин, выпускник

БрГУ: «Байкал – 2020» дал нам возможность попрактиковаться в написании социально значимых проектов, познакомиться с волонтерами из других городов и стран, поделиться опытом.

Наталья Фугаревич: Активная молодежь, будущие ученые и квалифицированные специалисты собрались в Международном лагере «Байкал – 2020». Это не только уни-

батывать свои проекты. Мой проект назывался «Академия волонтеров». Суть его – подготовка координаторов волонтерского движения. Проект дополнялся каждый день, помогали эксперты из разных городов.

Михаил Плотников, выпускник

БрГУ: Каждый день начинался с зарядки: для спортивных людей – пробежка до Байкала и обратно; для творческих людей – разминка под музыку; гимнастика, направленная на восстановление дыхания после сна.

После завтрака - плановое построение, напоминающее пионерский лагерь со всеми его устоями, на ко-



Руководитель делегации добровольцев БрГУ, региональный эксперт волонтерского движения Елена Бронникова.

кальная возможность разработать свои проекты, внедрить что-то новое, а главное – возможность их реализации. Кроме того, мы смогли



пором озвучивалась проблема современной России, и выбирался спикер дня, которому тоже давалась своя актуальная тема для выступления. Все это заставляло активизировать мозговую деятельность.

После построения начиналась работа по направлениям. Перед обедом и ужином - час отдыха. Можно было поиграть в футбол, волейбол, потренироваться на складоре, покататься на лошадях, спуститься по горной речке на байдарке (рафтинг). Словом, это было круто!

Анастасия Чечулина: Замечательный международный лагерь! Его участники хотят добиться своей цели, стремятся чего-то достичь, с ними очень интересно общаться. Мы разговаривали о современных проблемах, культуре, здоровом образе жизни. Пообщавшись с участниками Байкала-2020, у самой появилась цель, к которой я начала стремиться. И теперь знаю, что человек, который хочет чего-то добиться, обязательно этого добьется, надо только прикладывать к этому усилия.

Выражаем искреннюю благодарность ректорату университета, отделу внеучебной работы со студентами, студенческому клубу, организаторам международного лагеря «Байкал-2020», экспертам, волонтерам БрГУ, являющимися лучшими в нашем регионе.

Подготовили
Елена БРОННИКОВА,
Ольга ГОРБУНОВА,
координаторы волонтерского
движения г.Братска



Спасибо, университет, за наше лето!

Зачеты и экзамены позади, долгожданное лето в самом разгаре, и значит можно отдыхать и набираться сил к новому учебному году. В нашем университете к вопросам здоровья студентов подходят серьезно и обстоятельно благодаря стараниям ректората, профкома студентов и санатория – профилактория БрГУ. Поэтому группа из двадцати человек, включая и авторов этой статьи, отправилась на летнее оздоровление и отдых в один из самых известных санаториев Иркутской области – «Братское взморье». Нам посчастливилось отдохнуть на братском побережье целых две недели. И если вы спросите любого из нас: «Как ты провел лето?», в ответ услышите: «Замечательно!»

Наша группа была расселена в уютные номера, в которых имелись все удобства: телевизор, холодильник, душевые кабины. Питание отдохнувших получали усиленное и по расписанию, что благотворно влияло не только на здоровье, но и на настроение ребят. Нельзя не отметить душевное отношение к нам руководства и персонала санатория. Все студенты были распределены к лечащим врачам и постоянно наблюдались у них. Каждому было назначено индивидуальное лечение и оздоровительные процедуры, прохождение которых составляло добрую часть дня. Среди таких процедур особой популярностью пользовались минеральные ванны, расслабляющие и тонизирующие, лечебные души, грязелечение, парафинолечение, физиопроцедуры и, конечно же, всеми любимый массаж.

На сеансах психотерапии под наблюдением внимательного врача-психотерапевта мы занимались релаксацией: расслаблялись в удобном кресле, погружаясь в глубины своего подсознания, оздравливая тем самым и душу, и тело. А для девушки самой любимой процедурой по утрам стало позитивное дыхание бодифлекс - комплекс дыхательных упражнений, способствующий насыщению живительным кислородом каждой клеточки организма, улучшению фигуры и мозговой деятельности. Танцевальная терапия также пользовалась популярностью, и к концу сезона движения русского народного танца мы знали в совершенстве. Были и достаточно серьезные процедуры, кардинально решавшие проблемы со здоровьем, и процедуры малоприятные, но не менее полезные.

Но самое главное достоинство санатория это собственный источник минеральной воды с уникальными целебными свойствами, которую мы принимали в питьевой галерее под необычным названием «бювет».

С первого дня мы торопились поближе узнать друг друга, в этом нам помог веселый тренинг на открытом воздухе, после которого стало понятно, скучно не будет – все ребята оказались позитивными, активными и легкими на подъем. И тут началось: игры в волейбол, пинг-понг, бадминтон, эстафеты, пляж! Впрочем, обо все по порядку.

Волейбол у студентов пользовался особым успехом, поэтому каждый день отдыхающие санатория могли наблюдать наши игры и соревнования. Многие, не удержавшиеся от счастья отбить мяч, присоединились к нам. В соревнованиях по волейболу особенно сильными оказались Антон Валеев, Василий Кравченко, Рафаэль Нечеев, Анна Мясникова, Анна Иванова, Мария Баранова, Юлия Бражник, Анна Бухарова, Елена Драгунщикова. В настольный теннис играли все, даже те, кто до этого ракетку в руках никогда не держал, а в соревнованиях по пинг-понгу между студентами и вожатыми детского лагеря сильнейшей стала Надежда Потопяк. Специально для студентов была организована знаменитая «Зарница», в которой мы проверили себя на меткость, ловкость и выносливость. Таковыми качествами всех поразили Анна Бухарова, Надежда

чер мы собирались в холле, играли в «Мафию», «Голубую корову», «Ассоциации», «Твистер», в котором самой гибкой была Екатерина Поликашкина. Играли в «Личности» – полюбившуюся всем игре, «Правда или действие», «Зоопарк» и т.д. После соревнований все вместе пили чай с пирогом, просто наслаждались общением друг с другом.

Администрация санатория помогала студентам в организации спортивных и развлекательных ме-



Карпова, Александр Верхотов и, конечно же, все наши волейболисты.

После таких активных совместных мероприятий студентам не составила труда непростая игра «Побег из концлагеря». По правилам нужно было обежать из «концлагеря», не оставив ни одного участника в «плена». Студенты со всеми испытаниями справились благодаря «сильной половине» нашего коллектива. Прятым моментом после каждого со-



рревнования стало получение сладкого пирога от администрации санатория. Программа «Братского взморья» предлагала своим отдыхающим пикники на берегу, от которого мы, конечно, не отказались. И пока наши дорогие мальчики готовили ароматный шашлык, девочки отправились на «Веселые старты», где не подражаемо проявили себя Яна Теплова, Татьяна Исхакова, Ксения Рейтова, Дарья Шапоренко, Евгения Попова и др. И хотя борьба развернулась нешуточная, победила все-таки дружба. После все лакомилась сочными шашлыками, купались. Было очень здорово! Но этим мы не ограничились, и пикники на природе стали почти традицией, вечером мы собирались у ночного костра, жарили сосиски и рассказывали друг другу «страшные истории».

Кроме того, студенты ходили на дискотеки, загорали на пляже, просто гуляли, ведь санаторий расположен в удивительном по красоте месте: бесконечный песчаный пляж, ласковое море и... море тайги с восхитительными ароматами хвойного леса. Огромной забавой стало для всех общение со знаменитыми белочками «Братского взморья». Никто не сидел без дела! Каждый ве-

роприятий, пикников и во всех начинаниях. Также огромную роль в организации досуга студентов сыграла наша руководитель – социолог отдела внеучебной работы со студентами Лейла Алекперова. К каждому она нашла подход, умело проводила различные конкурсы и тренинги, которые помогли нашему коллективу объединиться.

Искренние теплые поздравления получили ребята, родившиеся в июле. Ими оказались Рафаэль Нечеев и Мэвинар Цинделини. Наша группа душевно их поздравила, все вместе пили чай, играли в веселые игры. Александру Верхотову была поручена важная миссия – вести фотоотчет дня рождения. Все было просто замечательно! А ко дню рождения Рафаэля мы приурочили настоящий курс альпинизма, который организовали Василий Кравченко и Анна Бухарова. Полоса препятствий на время дала нелегко, передвигаясь по натянутым между деревьями тросам оказалось очень сложно, но интересно! Всех подстрадывали наши парни. Самой смелой оказалась Яна Теплова, первой решившись встать на «рельсы» из веревок. Буря эмоций, визг девочек, адреналин – то, что не забудет каждый участник полосы препятствий!

За две недели, проведенные в санатории «Братское взморье», ребята не только активно отдыхали и прошли оздоровление, но и подружились! Невозможно одними словами описать все впечатления и эмоции, которые останутся в памяти каждого из нас. Расставаться и уезжать – тяжелово, были даже слезы. Но радует то, что в течение лета ребята собирались своим дружным составом уже несколько раз, ходили в кино, кафе и просто гуляли по любимому городу! И хочется верить, что такое общение продлится и дальше!

Огромное спасибо студентам говорят нашему дорогому университету, лично ректору С.В. Белокобыльскому, профкому студентов, его председателю А.Н. Чирковой, бухгалтеру В.Н. Шуманской, деканам всех факультетов, администрации санатория, а также своему руководителю Л.А. Алекперовой. СПАСИБО за наше ЛЕТО!

Лейла АЛЕКПЕРОВА,
социолог отдела внеучебной
работы со студентами УМУ
Анна ИВАНОВА,
гр. И-07



**С ЮБИЛЕЕМ,
ОЛЬГА ГАВРИЛОВНА!**

От всей души поздравляем с 55-летием заведующую кафедрой математики, профессора Ольгу Гавриловну ЛАРИОНОВУ.

Желаем в жизни радости,
В делах – мудрости,
В друзьях – верности.
А в сердце – юности.
Мы привыкли видеть Вас
энергичной,
Душевной и симпатичной.
Такой и дальше оставайтесь,
Неприятностям
не поддавайтесь.
С уважением коллеги кафедры математики

30 лет кафедре электротехники

Ректорат, профсоюзные комитеты работников и студентов, коллеги, друзья, ветераны Братского государственного университета сердечно поздравляют с юбилеем высокопрофессиональный коллектив кафедры электротехники факультета энергетики и автоматики.

Пожелания – дальнейших творческих успехов, претворения в жизнь новых планов, добросовестных, одаренных студентов, здоровья и счастья! Главное, чтобы мир вокруг был гармоничным!

ПРАВОСЛАВНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Святость

«...Взрослые очень любят цифры. Когда рассказываешь им, что у тебя появился новый друг, они никогда не спросят о самом главном. Ни- когда они не скажут: «А как у него голос? В какие игры он любит играть? Ловит ли он бабочек?» А спрашивают: «Сколько ему лет? Сколько у него братьев? Сколько он весит? Сколько зарабатывает его отец?» И после этого воображают, что узнали человека... Уж такой народ эти взрослые. Не стоит на них сердиться. Дети должны быть очень снисходительны к взрослым» (Антуан де Сент-Экзюпери. Маленький принц).

С этих слов Маленького Принца начнем наш разговор о святости. В мире все охватывающего потребления, мире, который уже воспринимается не иначе, как «гигантский супермаркет», человеку все равно чего-то не хватает. Не хватает даже тогда, когда, казалось бы, чего еще желать от жизни – и так все есть?... При этом где-то в глубине души таится убеждение, что это нечто – не просто «недостающий штрих» к прекрасной картине, а некая загадочная соль, без которой жизнь пресна, безвкусна и просто сера. Несмотря на множество истряченных красок... В поисках этой «животворящей соли» люди всегда стремились к тем, чьи глаза светились иным, небесным светом: к людям, которые являли собой миру образец святости.

Святость как причастность Богу – главный признак любого живущего по вере человека. Невозможно составить какой-то общий для всех «портрет» святости: ведь святые были такими разными... В том-то и тайна святости, что ее можно ощутить скорее сердцем, чем понять умом: ведь правду сказал Маленький Принц: «Самого главного глазами не увидишь»...

- Знаешь, отчего хороша пустыня? – спрашивал Маленький Принц.

– Где-то в ней скрываются родники... Я был поражен, вдруг я понял, что означает таинственный свет, исходящий от песков.... - Да, – сказал я.

– Будь то дом, звезды или пустыня – самое прекрасное в них то, чего не увидишь глазами. ... Он уснул, я взял его на руки и пошел дальше.

Я был взволнован. Мне казалось – я несу хрупкое сокровище. Мне казалось даже, что ничего более хрупкого нет на нашей Земле. При солнце луны я смотрел на его бледный лоб, на сомкнутые ресницы, на золотые пряди волос, которые перебирали ветер, и говорил себе: все это лишь оболочка. Самое главное – то, чего не увидишь глазами...

Источник: Портал Богослов.Ru

От редакции: цикл материалов в рубрике «Религиозная энциклопедия» печатается с благословения протоиерея Павла, Благочинного Братского округа.


**ДЛЯ СТУДЕНТОВ, ПРОЖИ-
ВАЮЩИХ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ
ЧАСТИ ГОРОДА**

Уважаемые студенты, доводим до вашего сведения изменения в расписании специального автобусного маршрута № 51 «Братск – Университет»:

понедельник-пятница: от гости- ницы «ТАЙГА» - в 7:10 (2 автобуса) с остановкой у магазина «Меридиан»; от УНИВЕРСИТЕТА - в понедельник 19:05 (2 автобуса), вторник- пятница 18:05 (1 автобус) и 19:05 (1автобус).

А также информируем вас о расписании движения муниципальных маршрутов № 10, 10у, 15, 15ю, 50

№ 10 Братск - Гидростроитель:
Братск: 7:10, 10:25, 13:13, 16:03, 18:53;

Энергетик: 8:23, 11:50, 14:38, 17:28.
Интервал движения 24. 48 мин.

№ 10у Энергетик - 7 м-н –
Братск:

Братск: 6:45, 7:30, 8:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30, 19:30, 20:30, 21:30;

Энергетик: 6:45, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30, 19:30, 20:30, 21:30. **Интер- ват движения 1 ч.**

№ 15 Братск - Детская больница

- 7 м-н – Энергетик:

Братск: 7:15, 8:15, 9:15, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:15, 16:15, 17:15;

Энергетик: 7:15, 8:15, 9:15, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:15, 16:15, 17:15, 18:15; **Интервал движения 14.**

№ 15ю Братск - Детская больни- ца - Ю. Падун - 7 м-н – Энергетик:

Братск: 6:45, 7:45, 8:45, 9:45, 10:45, 11:45, 12:45, 13:45, 14:45, 15:45, 16:45, 17:45; **Энергетик:** 6:45, 7:45, 8:45, 9:45, 10:45, 11:45, 12:45, 13:45, 14:45, 15:45, 16:45, 17:45. **Интервал движения 1ч.**

№ 50 Братск – Падун:

Братск: 6:00, 7:00, 8:00, 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00;

Падун: 6:00, 7:00, 8:00, 9:00, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00. **Интервал движе-ния 1 ч.**

№ 4 Падун - Гидростроитель:

Падун: 6:00, 6:12, 6:18, 6:30, 6:36, 6:48, **Интервал движения 1 ч.**

ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ ИНФОРМИРУЕТ

Приобретая месячный льготный проездной билет в университете (в гардеробе учебного корпуса №3) и автостанциях города, вы всегда сможете воспользоваться проездом на муниципальных маршрутах № 10, 10у, 15, 15ю, 50 и 51.

**ДЛЯ СТУДЕНТОВ, ПРОЖИ-
ВАЮЩИХ В ПРАВОБЕРЕЖ-
НОМ И ПАДУНСКОМ ОКРУГАХ**

№ 1 ГЭС - КПП:

ГЭС: 6:20, 6:36, 6:52, 7:08, 7:24, 7:40, 7:56, 8:12, 8:28, 8:44, 9:00, 9:16, 9:32, 9:48, 10:04, 10:20, 10:36, 10:52, 11:08, 11:24, 11:40, 11:56, 12:12, 12:28, 12:44, 13:00, 13:16, 13:32, 13:48, 14:04, 14:20, 14:36, 14:52, 15:08, 15:24, 15:40, 15:56, 16:12, 16:28, 16:44, 17:00, 17:16, 17:32, 17:48, 18:04, 18:20, 18:36, 18:52, 19:08, 19:24, 19:40, 19:56, 20:12, 20:28, 20:44, 21:00, 21:16, 21:32, 21:48, 22:04, 22:20, 22:36, 22:52, 23:08;

КПП: 6:54, 7:10, 7:26, 7:42, 7:58, 8:14, 8:30, 8:46, 9:02, 9:18, 9:34, 9:50, 10:06, 10:22, 10:38, 10:54, 11:10, 11:26, 11:42, 11:58, 12:14, 12:30, 12:46, 13:02, 13:18, 13:34, 13:50, 14:06, 14:22, 14:38, 14:54, 15:10, 15:26, 15:42, 15:58, 16:14, 16:30, 16:46, 17:02, 17:18, 17:34, 17:50, 18:06, 18:22, 18:38, 18:54, 19:10, 19:26, 19:42, 19:58, 20:14, 20:30, 20:48, 21:02, 21:18, 21:34, 21:50, 22:06, 22:22, 22:38, 22:54, 23:10, 23:26, 23:42. **Интервал движе-ния 1 ч.**

№ 15 Братск - Детская больница

- 7 м-н – Энергетик:

Братск: 7:15, 8:15, 9:15, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:15, 16:15, 17:15;

Энергетик: 7:15, 8:15, 9:15, 10:15, 11:15, 12:15, 13:15, 14:15, 15:15, 16:15, 17:15; **Интервал движения 14.**

№ 1A (по будням) КПП – Ивана - 7
мкр.:

7мкр.: 7:03, 8:00, 8:57, 9:54, 13:42, 14:39, 15:36, 16:33, 17:30, 18:27;

КПП: 7:29, 8:26, 9:23, 10:20, 14:08, 15:05, 16:02, 16:59, 17:56, 18:53.

Интервал движения 57 минут.

№ 2 Падун - Санаторий «Братское взморье»:

Падун: 6:15, 7:45, 9:55, 11:25, 13:15, 14:45, 16:15, 18:25, 19:55, 21:25;

Санаторий «Братское взморье»: 7:00, 8:30, 10:40, 12:10, 14:00, 15:30, 17:00, 19:10, 20:40, 22:10. **Интервал движе-ния 1 ч . 30 минут.**

№ 4 Падун - Гидростроитель:

Падун: 6:00, 6:12, 6:18, 6:30, 6:36, 6:48, **Интервал движения 20 минут.**

№ 1A (по будням) КПП – Ивана - 7
мкр.:

7мкр.: 7:03, 8:00, 8:57, 9:54, 13:42, 14:39, 15:36, 16:33, 17:30, 18:27;

КПП: 7:29, 8:26, 9:23, 10:20, 14:08, 15:05, 16:02, 16:59, 17:56, 18:53.

Интервал движения 57 минут.

№ 2 Падун - Санаторий «Братское взморье»:

Падун: 6:15, 7:45, 9:55, 11:25, 13:15, 14:45, 16:15, 18:25, 19:55, 21:25;

Санаторий «Братское взморье»: 7:00, 8:30, 10:40, 12:10, 14:00, 15:30, 17:00, 19:10, 20:40, 22:10. **Интервал движе-ния 1 ч . 30 минут.**

№ 4 Падун - Гидростроитель:

Падун: 6:00, 6:12, 6:18, 6:30, 6:36, 6:48, **Интервал движения 20 минут.**

КУБОК «ТЕХНОБОЛ – 2010»

Завершился осенний городской кубок «ТехноБол – 2010». За победу в нем боролись 12 команд, в том числе гости из Северобайкальска и студенты БГУ. Борьба шла сразу по двум дисциплинам: пейнтбол и картинг, поэтому предсказать, кто станет победителем было сложно до конца игры. Команды в пейнтболе были поделены на три группы. Команда БГУ сменилась (прежний уже выпустился из стен вуза) и теперь она является самой молодой командой в городе. В ее состав входят К. Чуприков, М. Белов, К. Мамедов, И. Ситдиков, С. Гончаров (ИСФ), М. Мошков, Д. Щекин (МФ).

**Кирилл ЧУПРИКОВ,
Михаил БЕЛОВ,
гр.ТГВ-08**

Гастроли Иркутского областного театра юного зрителя им. А. Вампилова

Вампиловцы давно не были с гастролями на братской земле и с нетерпением ждут встречи с братчанами. В афише – два спектакля для детей: трогательная лирическая сказка Г.-Х. Андерсена «Дюймовочка» и увлекательная, озорная «Красная Шапочка». Евгения Шварца. Репертуар тюзовской афиши вызывает интерес и взрослого зрителя: искрометная, наполненная музыкой комедия Лопе де Вега «Дурочка» и остроожесточная психологическая пьеса Алексея Арбузова «Жестокие игры».

Братск приедут заслуженные артисты РФ Любовь Почаева и Нина Олькотва, Заслуженный работник культуры РФ Владимир Безродных, талантливые, музыкально одаренные молодые артисты, в числе которых есть братчане, выпускники Иркутского театрального училища: Евгений Старухин, Людмила Ревтович, Андрей Найбич, Павел Савин.

Гастроли состоятся в театрально-концертном центре «Братск-АРТ» 21 и



23 сентября, в МУК «Дворец культуры» п. Энергетик 22 и 24 сентября.

Цена билетов от 100 до 300 рублей.

Тел. для справок: 454-401, 379-871.

Студенческий клуб информирует

Организационный сбор хоровой капеллы «Гаудеamus» состоится 13 сентября в 19.00, в аудитории 331 ДИ «Энергетик».

17 сентября, в рамках Дня Байкала, в музее истории университета пройдет выставка фотографий, других творческих работ, а также сувениров, привезенных с озера Байкал.

Работы и сувениры принимаются до 15 сентября в студенческом клубе, ауд. 110 (2-й учебный корпус БГУ).

Газета зарегистрирована в Восточно-Сибирском межрегиональном территориальном управлении МПТ РФ, рег. номер ПИ-130307 от 27 апреля 2002 года.

Учредитель:

Братский государственный университет

Наша газета расположена на сайте:

<http://www.brstu.ru> E-mail: gazeta@brstu.ru

Наш адрес: ул. Макаренко, 40, корп. 2, каб. 127, тел. 32-54-17

**БРАТСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**

Дача

Как жители городов чаще всего отвечают на вопрос «Вы куда?», если вопрос этот обратить к ним летом? Может долго не думать. Конечно, **на дачу!** Куда же еще? Прочь от этого асфальта, из этих каменных джунглей, от этих машин... **На дачу, на дачу, и как можно скорее!**

Известно, что на другие языки наша **дача** не переводится, - уж очень трудно объяснить, что это такое, потому как аналогов этому явлению в других странах нет... Так и пишут латиницей – **dacha**, - если нужно рассказать именно о **русской даче**. Вот только откуда такое слово в русском языке? И почему оно так подозрительно похоже на слово «**сдача**», «**раздача**», «**передача**»?..

А все на самом деле так просто, что не по себе становится. Вот вам, к примеру, что-то передали – и это «**передача**». А если вам что-то **дали** – это что?.. Правильно, **дача**. Слово **дача** – от глагола «**дать**». **Дача** первоначально и значило «**дарованная**